
                                  APERTURA  DI   2   A  COLORE     2Q/ 2C / 2 P    ( forzante ) 

  

        Bella   5 ° +      21  +  punti    oppure  4  o meno perdenti ( con punteggio anche inferiore ) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    Vincenti  :   la   4° carta e le successive ,   A ,   Rx ( non secco ) ,  Q  seguita da  Jx ( 2 perdenti )  

                       o  inserita  in KQJ  ( 1 perdente)  ,  una di due  Qxx 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                    RISPOSTE 

 

 -  4  di aiuto   nel maggiore :  3  carte di appoggio  più  una copertura ** (vedi più sotto coperture) 

 -  3  di aiuto  anche nel minnore ( prospettiva di slam ) :  Onore magg. almeno terzo  e  8 +   

                        oppure  2 coperture **  L’ aiuto “ sotto manche “ è indicativo della forza della mano.    

 -  2   a colore  maggiore :   5°  maggiore   0 +  punti   Il colore maggiore va mostrato anche 

                                            avendo eventualmente l‘appoggio nel colore minore ( Q ) 

 -  3   a colore ( non a salto )   5°  con  onori   8 +  punti    forzante a manche 

 -  2SA    0 +  punti :  relè forzante quando non sono possibili le risposte di cui sopra. 

                                  �on è segno di debolezza 

 

       Ridichiarazione dell’apertore:  

  

            -   Dopo l’aiuto             -  passo ( aiuto a liv di  4)  o ricerca di slam (aiuto a liv  3 ) 

            -   Dopo nuovo colore   - appoggio del colore ,   

                                                  -  nuovo colore almeno  4 °   In mancanza  2-3 SA  ( mano semibil ) 

                                                  -  ripetizione del proprio colore solo se  6° 

                                                   -  manche nel proprio colore  maggiore  7°          

             -  Dopo  2SA                 -  nuovo colore almeno  4°                                                                                

                                                   -  ripetizione del proprio colore  6° 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

              **  Coperture                 A  ,   K   ,    Q  di  atout              1  copertura 

                                                        singolo                                      1       “                                                                   

                                                        vuoto                                         2       “                            

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------      

           

                                 APERTURA  DI   2   FIORI   ( forzante ) 

       

   Con mano sbilanciata :  stessi requisiti  dell’apertura di  2  a  colore 

   Con mano  bilanciata  :  23 +  punti 

 

                                            RISPOSTE 

 

a )    2 C / 2 P                    5°   maggiore  con punteggio  imprecisato 

 b )   3 Q / 3 C / 3 P           6°   con due onori magg.  e niente altro. 

 c)         2 Q                        relè : punteggio imprecisato ( senza i requisiti di cui sopra ) 

 

                             RIDICHIARAZIONE DELL’APERTORE 

 

 Con mano bilanciata   

     su  a)  -  2SA  risposta obbligata e forzante per descrivere esattamente la mano. 

                   Poi eventuale appoggio nel colore 

     su  b)  -   risposta molto descrittiva che permette la definizione del contratto 

     su  c)  -   con  23-24  p.  2SA , ( ev. Staymann  del risp. con  4° magg. )  

                   con    25  p   3SA  ( per mostrare il punteggio ) 

Con  mano  sbilanciata 

      su  a) -  aiuto nel colore del compagno con onore almeno terzo  

                -  nuovo colore  ( mostra una  5°  di  F   più  una  4°  ) 

                -  ripetizione delle  F   ( mostra una  6° +  di  F  ) 

       su  b) - risposta  molto descrittiva  che permette la definizione del contratto 

       su  c) - nuovo colore    (  mostra  5°  di  F  più una  4° ) 

                 -  ripetizione  delle  F    ( mostra una  6° +  di  F ) 

                   


